

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

В 2 квартале 2022 года Гострудинспекцией в Удмуртской Республике продолжалось осуществление системного государственного надзора и контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в том числе в части охраны труда.

По оперативным данным в 2 квартале 2022 года в Государственную инспекцию труда в УР поступило 31 извещение о произошедших на территории УР несчастных случаев с тяжелыми последствиями и смертельным исходом, за аналогичный период 2021г. – 24 случая.

На учете в Удмуртской Республике за 6 месяцев 2022 зарегистрировано 29 несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями и смертельным исходом, за аналогичный период 2021г. – 24 случая.

Анализ состояния производственного травматизма в разрезе основных видов экономической деятельности показал, что в число видов экономической деятельности, с наибольшей численностью травмированных за 6 месяца 2022 года вошли:

- обрабатывающие производства (7 случаев или 24 %),
- сельское хозяйство (4 случай или 14%),
- строительство – (3 случая или 10%)
- здравоохранение (2 случая или 7%),
- торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов (3 случая или 10 %),
- образование (2 случая или 10%),

В общей структуре причин несчастных случаев на производстве с тяжёлыми последствиями, произошедших в Удмуртской Республике 18% несчастных случаев обусловлены дорожно – транспортными происшествиями (5 случаев), за аналогичный период 2021 года – 3 случая, не применение работником средств индивидуальной защиты (4 случая), за аналогичный период 2021 года – 1 случай, недостатки в подготовке работников по охране труда (4 случая), за аналогичный период 2021 года – 2 случая, нарушение работником дисциплины труда (3 случая), за аналогичный период 2021 года – 2 случая, неудовлетворительная организация производства работ 7 случаев –за аналогичный период 2021 года – 12 несчастных случаев.

Анализ типологии несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями, произошедших за 6 месяцев 2022 года в хозяйствующих субъектах Удмуртской Республики, свидетельствует о том, что практически каждый третий несчастный случай произошёл в результате падения пострадавшего с высоты 8 случаев или 27% (за аналогичный период 2021г. – 9 случаев); 8 случаев или 27% - воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей машин (за аналогичный период 2021г. – 5 случаев); 6 случаев или 20% – транспортные происшествия на наземном транспорте (за аналогичный период 2021г. 4 случая ); 1 случай или 3%

попадания инородного предмета в тело человека (за аналогичный период 2021г. 1 случай); 2 случая или 7 % - повреждение в результате противоправных действий других лиц (за аналогичный период 2021г. – 1 случай).

06.04.2022г. слесарь 4 разряда ООО ТПК "Восток-ресурс" получил смертельную травму при выполнении ремонтных работ на цепном скрепковом транспортере. В ходе расследования несчастного случая установлено нарушение требований ст. 214 ТК РФ, пп. 3 п. 5 Приложения к Приказу Министерства труда и социальной защиты РФ от 27.11.2020г. № 833н «Об утверждении правил по охране труда при размещении, монтаже, техническом обслуживании и ремонте технологического оборудования», пп. 3 п. 5 Приложения к Приказу Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.11.2020г. № 814н «Об утверждении Правил по охране труда при эксплуатации промышленного транспорта» 06.04.2022г. со стороны должностных ООО ТПК «Восток - Ресурс» отсутствовал контроль за соблюдением требований безопасности при проведении работ, идентификация рисков на рабочем месте слесаря проведена без учета рисков, связанных с подвижными частями машин и механизмов.

29.04.2022 г. электрик ООО "Главспецстрой" получил смертельную травму. При выполнении работ по регулировке напряжения на силовом трансформаторе работника поразило электрической дугой. В ходе проведения расследования смертельного несчастного случая были выявлены нарушения государственных нормативных требований охраны труда, содержащиеся в федеральных законах и иных нормативных правовых актах Российской Федерации, а именно: не обеспечение работника специальной одеждой 2 класса защиты от поражения электрической дугой, допуск работника к исполнению трудовых обязанностей без проведения целевого инструктажа и нахождения ключа от электроустановки в свободном доступе.

03.05.2022 подсобный рабочий ООО «Технобетон» при выполнении работ по очистке территории от строительного мусора на объекте строительства выставочно-развлекательного центра «Море» по ул.Кирова в г.Ижевске (ВРЦ «Море»), получил тяжелую травму). В ходе проведения расследования тяжелого несчастного случая были выявлены нарушения государственных нормативных требований охраны труда, содержащиеся в федеральных законах и иных нормативных правовых актах Российской Федерации, а именно отсутствие на рабочем месте ответственного руководителя работ, отвечающего за выполнение мероприятий по подготовке рабочего места и их достаточность, принятие им дополнительных мер безопасности, необходимых по условиям выполнения работ и осуществлении с его стороны организации безопасного ведения работ; отсутствие постоянного контроля за работником производителем работ; допуск к работе работника, не прошедшего в установленном порядке медицинский осмотр (проведение медицинского осмотра не в полном объеме).

25.05.2022 г. тяжелый несчастный случай произошел с разнорабочим Сельскохозяйственного потребительского снабженческо-сбытового перерабатывающего кооператива «Юкаменский лен». Пострадавший разнорабочий осуществлял проталкивание льнотресты при помощи деревянной палки длиной 50 см под вращающиеся металлические вальцы мельной машины конвеерной линии. Данная операция согласно технологической карте осуществляется при полной остановке мельной машины. Результатом несчастного случая явилось попадание кисти левой руки работника под вращающиеся вальцы мельной машины. Специальная одежда, обувь на предприятии работнику не выдавались. В ходе расследования несчастного случая комиссия установила 2 причины несчастного случая: нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда, в части нахождения на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения, а также неудовлетворительная организация производств работ выразившиеся в допуске работника до рабочего места в состоянии алкогольного опьянения.

В целях предупреждения производственного травматизма предлагаю довести информацию о производственном травматизме до сведения организаций и предприятий всех форм собственности, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования, а также на заседаниях комиссий по охране труда, проводимых при Администрации муниципального образования, в связи с произошедшими смертельными случаями заслушать руководителей хозяйствующих субъектов по вопросу состояния условий и охраны труда, о причинах производственного травматизма и мерах по снижению производственного травматизма.

Заместитель руководителя

Н.С. Титова